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ΘΕΜΑ:               «Αντιμετώπιση του κινδύνου απώλειας εκτάσεων βοσκής στην 

Περιφερειακή Ενότητα Κιλκίς» 
 
 
ΣΧΕΤ:         Η ΠΑΒ 346/7-11-2019   
 
Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ε.-Ε. 
Αγαθοπούλου, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
 
Όσον αφορά στα διαλαμβανόμενα στο έγγραφο του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Κιλκίς, 
δεν καθίσταται σαφές το γεγονός από το οποίο προκύπτει ο κίνδυνος απώλειας 
εκτάσεων βοσκής. Όπως αναφέρεται στο εν λόγω έγγραφο, οι εκτάσεις για τις οποίες 
ζητείται χαρακτηρισμός, ανήκουν στο δημόσιο και χαρακτηρίζονται ως 
χορτολιβαδικές. Συνεπώς, δεν τίθεται θέμα για τις ενισχύσεις που καταβάλλονται 
από τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. για τις εκτάσεις αυτές, εφόσον δηλώνονται από 
κτηνοτρόφους στην Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης, καθώς όλες οι χορτολιβαδικές/ 
βοσκοτοπικές εκτάσεις είναι επιλέξιμες, τόσο για την ενεργοποίηση των δικαιωμάτων 
βασικής ενίσχυσης των παραγωγών-ενοικιαστών τους, όσο και για την πληρωμή 
συνδεδεμένων ενισχύσεων για την κτηνοτροφία. Το ίδιο ισχύει για την πληρωμή της, 
σχετιζόμενης με τις εκτάσεις αυτές, εξισωτικής αποζημίωσης. Σημειώνεται ότι, εάν 
ως αιτία απώλειας εκτάσεων βοσκοτόπων στην Π.Ε. Κιλκίς θεωρηθεί η αλλαγή 
χρήσης εκτάσεων που στο παρελθόν ήταν χαρακτηρισμένες ως χορτολιβαδικές, λόγω 
παραχώρησής τους για άλλες δραστηριότητες που δεν σχετίζονται με τη γεωργία, σε 
ότι αφορά τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., εφόσον ο Οργανισμός ενημερωθεί επίσημα για την 
αλλαγή χρήσης που τις καθιστά μη επιλέξιμες (είτε υπηρεσιακά είτε μέσω της 
διαδικασίας ανανέωσης του χαρτογραφικού υποβάθρου που χρησιμοποιεί), τότε οι 

παραγωγοί που τις δήλωναν ως ενοικιαζόμενες θα απολέσουν το σύνολο των 
ενισχύσεων που συνδέονται με τη χρήση τους, εκτός αν μπορέσουν να τις 
αντικαταστήσουν με άλλες επιλέξιμες εκτάσεις βοσκοτόπων.  

Επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο της νέας ΚΑΠ 2021-2027, οποιαδήποτε μείωση των 
επιλέξιμων εκτάσεων της χώρας θα έχει δυσμενείς επιπτώσεις στο συνολικό ποσό των 
γεωργικών ενισχύσεων που δικαιούνται οι Έλληνες παραγωγοί.  
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Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν είναι το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προς το οποίο διαβιβάζεται ηλεκτρονικά η 
Αναφορά 346/7-11-2019 και το παρόν έγγραφό μας.   

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

 
 

 

 

 

   ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ 
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